
  

 

 

 

いよいよ２学期が始まり、学校に子どもたちの元気な声が戻ってきました。子どもたちは生き生

きと、学習に取り組んでいます。９月といえどもまだ暑い日が続いていますので、熱中症対策を確

実に行いながら、様々な活動を進めていきます。今学期は運動会やマラソン大会など、保護者や地

域の皆様に子どもたちの頑張る姿をご覧いただきたく考えておりますので、どうぞよろしくお願い

いたします。 

さて、過日は学校評価アンケートへのご協力ありがとうございました。今回の三郷っ子だよりで

は、第１回学校評価の結果や改善の手立て等についてお伝えいたします。皆様からいただいた貴重

なご意見を参考にして、より良い学校を作っていく所存です。ご理解・ご協力をお願いいたします。 

最初に、第１回学校評価で保護者の方々からいただいた励ましの言葉の一部を紹介させていただ

きます。 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校だより 

第 ８ 号 
令和６ 年 9 月９ 日 

伊勢崎市立三郷小学校 

保護者、地域の皆様に支えられて 

第１回学校評価結果と改善の手立て、進捗状況等について 

お世話になります。子供は学年も上がり学校生活

を前向きに考え楽しもうとしています。これも子

供の良い所を認めて自信に繋がる様にご指導して

下さる先生のおかげだと思います。ありがとうご

ざいます。 

授業参観にて初めて授業を拝見させて頂きまし

たが、授業の進め方がとても上手だなと思いま

した。 

こどもが興味を持ちやすいように工夫されて

いて、大人でも楽しめるものでした。 

いつもお世話になっております。二者面談では

日頃の学校での出来事を教えていただきまし

た。多い人数の中、子どものことをよく見てく

れているんだなと思いました。とても安心しま

した。ありがとうございます。 

先生にとても相談しやすいです。授業も分かりや

すいのか、家庭学習において、分からない〜とい

う発言が無くなりました。先生ありがとうござい

ます！ 

あのね日記のおかげで、悩んでいることや心配な

ことを相談しやすくなったそうです。ありがとう

ございます。 

いつもお世話になっております。担任の先生には

いつも丁寧に子どものことを見ていただき、その

都度細かな対応をして頂き、本当に感謝しており

ます。今後ともよろしくお願いします。 

飼育委員の先生がまめにうさぎを飼育してくださ

っているようで、子供が喜んでいます。 

ありがとうございます。 

授業参観では積極的に参加している子どもの様

子が見られました。心の面では、すごく成長し

ているなと感じました。担任の先生に恵まれて

いるなぁと感じております。今年度残り 9 ヶ月

ですが、子どもにとって 1 日 1 日が本当に大切

になりますので、先生方もお忙しい中ですが今

後も宜しくお願いします。ありがとうございま

す。 

担任の先生が優しく見守ってくださり、本人の

頑張りたい！という気持ちと、わからないこと

や不安なことを受け止めてくれる雰囲気にして

いただいているおかげで、毎日安心して楽しみ

に登校できるようになりました。ありがとうご

ざいます。 

子どものことを尊重し、日々関わって頂いている

と思っています。お忙しい中いつも丁寧な対応を

ありがとうございます。 

担任の先生の細やかな指導気遣いのおかげさま

で、新生活を楽しくスムーズにスタートできて

いることに感謝します。 



  
※ アンケート回答の際の選択肢は、A：よくできている、B：だいたいできている、C：あまりできていない、

D:できていないの４つです。集計結果の数値は、A と B の肯定的評価の合計で示しました。 

※ A・B 評価の割合(％)が、１００～９０を超えるものは「Ａ」で大変良好、９０未満～８０以上は「Ｂ」

で良好とし、両評価については、これまでの指導を継続して行ってきました。８０に満たないものは「Ｃ」

で示し、以下の２の「読み取りと今後の重点や改善の手立て」により取り組んでいるところです。 

※以下については、自由記述で記載いただいた内容への回答も含むことをご承知ください。 

R6

第１回

R5

第１回

比

較
評価

1 勉強は分かりますか。 95% 95% 0 A

2
家庭学習や読書は自分からすすんで

やっていますか。
85% 83% 2 B

3

授業はチャイム着席やあいさつ、よ

い姿勢、話し方、聞き方など「三郷

の子の学習」のようにできますか。

93% 95% -2 A

4
進んであいさつしたり、はっきり返

事をしていますか。
93% 92% 1 A

5

自分かってやわがままを言わないな

ど、相手のことを考えて行動してい

ますか。

94% 95% -1 A

6
先生はいじめられたときなど、よく

話を聞いてくれますか。
95% 95% 0 A

7
「早寝・早起き・朝ごはん」などの

規則正しい生活をしていますか。
87% 90% -3 B

8
テレビを見すぎたり、ゲームをしす

ぎたりしないようにしていますか。
76% 66% 10 C

9
体育の時間などで、体を動かすこと

が楽しいと感じていますか。
94% 92% 2 A

10

火事や地震などが起きたときや変な

人が出たときのにげかたは分かりま

すか。

97% 96% 1 A

11

正しい歩き方や安全な自転車の乗り

かた（３年は乗らない）などは分か

りますか。

98% 98% 0 A

12
通学路やあそびばなどのあぶないと

ころは分かりますか。
97% 97% 0 A

13
通学路で交通事故や変な人に気をつ

けて歩いていますか。
95% 97% -2 A

14
これからの夢や希望について考えて

いますか。
88% 86% 2 B

15

読み聞かせや授業のお手伝いなどボ

ランティアの人はたくさんいると思

いますか。

96% 94% 2 A

16
英語の学習で先生や友だちと英会話

やゲームをするのは楽しいですか。
90% 89% 1 A

17

授業では自分の考えや意見を伝え合

い、交流し合うことができています

か。

87% 86% 1 B

18

先生やまわりの子からみとめても

らったり、ほめてもらったりして、

うれしかったことはありますか。

94% 90% 4 A

19 学校は楽しいですか。 93% 92% 1 A

92% 91% 1 A

児童学校評価（３～６年）

平均

R6

第1回

R5

第1回

比

較
評価

1

学校のホームページや「おたより」

などで学校や子どもたちのようすが

わかりますか。

96% 94% 2 A

2
授業参観や懇談会に出席しました

か。
97% 94% 3 A

3
学校に連絡や相談がしやすいと思い

ますか。
94% 92% 2 A

4
お子さんは、授業がわかりやすいと

いっていますか。
93% 89% 4 A

5

お子さんは、教科等の基礎・基本が

確実に身に付いていると思います

か。

89% 83% 6 B

6

学校は、お子さんの学力や努力を適

切に評価し、その結果を生かしてい

ると思いますか。

95% 93% 2 A

7

お子さんは、家庭学習や読書（塾な

どを含む）をすすんでするように

なったと思いますか。

68% 67% 1 C

8

授業参観のときなど、お子さんの学

習に対する態度はよいと思います

か。

91% 88% 3 A

9

進んであいさつしたり、はっきり受

け答えができる子に育っていると思

いますか。

81% 80% 1 B

10

相手の立場や気持ちを考えて行動で

きる子どもに育っていると思います

か。

90% 89% 1 A

11
学校は、いじめの発生防止や解消に

努めていると思いますか。
90% 90% 0 A

12

お子さんは、家庭で「早寝・早起

き・朝ごはん」などの規則正しい生

活をしていると思いますか。

87% 85% 2 B

13

お子さんは、家庭でテレビなどを見

すぎないようにしていると思います

か。

49% 49% 0 C

14

お子さんは家庭や地域などで、よく

体を動かして遊んでいますか。（体

を動かす習い事も含む）

73% 64% 9 C

15
学校の施設設備は、安全管理が徹底

していると思いますか。
94% 93% 1 A

16
学校は、防犯や避難などの安全確保

に努めていると思いますか。
95% 94% 1 A

17
お子さんは、正しい歩行や自転車の

乗り方ができていると思いますか。
89% 88% 1 B

18
通学路の危険箇所や緊急時について

話し合っていますか。
74% 71% 3 C

19

学校は、ＰＴＡや長寿会などの方々

と協力して登下校の安全を図ってい

ると思いますか。

94% 95% 1 A

20
これからの夢や希望について、親子

で話すことがありますか。
74% 66% 8 C

21
学校は、ボランティアの方々が活躍

していると思いますか。
95% 95% 0 A

22
お子さんは、英語の学習が楽しいと

いっていますか。
87% 90% -3 B

86% 84% 2 B

保護者学校評価（１～６年）

平均

1 第 1回学校評価結果（左表：児童、右表：保護者） 



 

 

 

 

(1)「確かな学力」について 

○家庭学習の定着（児童設問 2、 保護者設問 7）（児童 83％→85％、保護者 67％→68％） 

家庭学習の定着では、児童が２ポイント上昇、保護者が１ポイント上昇しました。児童は「Ｂ」評

価でしたが、保護者評価は「Ｂ」には届きませんでした。 

【今後の取組】 

・児童が学習内容を理解して家庭学習に主体的に取り組めるように、職員研修を進めます。めあてと

まとめをはっきりすることで学ぶ内容を明確化するとともに、児童が関心を持てるよう授業の展開

を工夫します。 

・授業では結果のみを覚えるのではなく、どうしてそうなるのかといった思考を深めていくことを通

して一人一人の学びが楽しくなるように努め、自主学習への興味関心を高めます。 

・「家庭学習の手引き」を活用し、自主学習の大切さを意識させ、学習の意欲化や習慣化を進めます。 

・やる気を持続できるよう、子どもたちの頑張りを認め、称賛していきます。 

 

(2)「豊かな心」について 

○進んであいさつ、はっきり返事（児童設問 4、保護者設問 9）(児童 92％→93％､保護者 80％→81％) 

返事や受け答えについての定着では、児童、保護者ともに１ポイント上昇しました。児童は「A」

評価でしたが、保護者評価は「Ｂ」評価でした。 

 

【今後の取組】 

・低学年のうちからあいさつや返事ができるように、教職員が手本を示していきます。また児童の学

級委員を中心としたあいさつ運動を継続していきます。ご家庭でも、積極的に言葉をかけたりしな

がら、くりかえしのご指導をお願いします。 

・保護者の皆様には、旗振り等の機会をとらえて、これまで同様、積極的な声かけをお願いします。 

 

 

 

 

 

 

Q1 持ち帰りの荷物について 

A1  「週末に、持ち帰りの荷物が多くなってしまい、学校に置いておけるものがあるとありがたい」と 

いうご意見をいただきました。学年によって、対応は少し違いますが、持ち帰るものが少しでも少な 

くなるよう、教科によっては、学校に教科書やノートを置いておく、体育着など週末に使わないこと 

が分かっている場合は、前もって持ち帰るなどをこれからもしていきます。 

 

Q2 体育館の上靴について  

A2 現在、軽くて、色々な動きに対応できるバレーボールタイプの上靴を使用しています。今のところ

上靴の変更予定はありません。 

 

Q3 青パトは子どもの防犯にどのような効果があるか 

A3 通学路の防犯パトロールなど、お世話になっています。パトロールには①犯罪の未然防止。②地域

の方の防犯意識の高さが、犯罪をおこそうとする人の気持ちを抑える。などがあります。また、青パ

トを使うことで、広範囲に防犯意識の高さを周囲に伝えることが出来ます。実際に、伊勢崎市全体で

みると、寄せられる不審者情報が減ったという伊勢崎市安心安全課防犯係からの報告があります。お

忙しい中、ご協力いただき、ありがとうございます。今後もお世話になれるとありがたいと思います。 

 

Q4 ひまわりクラスについてどのように説明をしているかについて  

A4 学校ではクラスの子ども達の実態に応じて説明をしています。そのため一律での説明はしておりま

せん。 

2 読み取りと今後の重点や改善の手立て 

3 自由記述欄の回答及び進捗状況  



    
Q5 P ルームについて（常に見守る人がいて欲しい）  

A5 P ルームがあることで、子ども達が担任やクラスの友達と接する機会がもてていることを嬉しく思

っています。ご指摘の通り、人員不足ではありますが、さらに工夫し、保護者の方や子ども達に安心

して使ってもらえる P ルームを目指していきます。 

 

Q6 お便りの文字を、その学年にあった漢字表記にしてほしい。 

A6 お子さんがお便りを読んで、自分で準備をするというのは素晴らしいと思います。保護者の方に全

て準備していただくためにその学年で習っていない漢字も使用しているわけではありませんが、ぜ

ひ、お子さんと一緒に読みながら準備の確認をしていただけるとありがたいです。 

 

 

Q7 プールの授業について（暑い日が多く、授業の回数が少なくて残念）  

A7 プールの開催については、伊勢崎市内の小学校で基準があり、 

 １ 水温＋気温＝50 度以上 開催可 

 ２ 水温＋気温＝65 度以上 開催不可 

 ３ WBGT 計 31 度以上   開催不可 

 と、なっています。気温が 30 度以上でも、基準内であれば、熱中症に配慮して開催しているのです 

 が、毎年、開催不可の基準を上回る日も多くあり、開催が難しいこともあります。学校としても、季 

節限定の授業ですので、子ども達にプールを楽しんでほしいと考えているのですが、子ども達の安全 

のためですので、ご理解いただけるとありがたいです。 

   

Q8 駐車場として、利用できる場所はありませんか。 

A8 駐車場についてですが、校地内は子ども達の安全のため、車の乗り入れを原則的にお断りしていま

す。また、近隣の道路も交通渋滞防止や安全確保のためにお勧めできません。公民館では、「以前、公

民館利用者以外の方が車を止めていたため、利用者が困ったことがあるので難しいと」いうお話を聞

いています。申し訳ありません。 

 

Q９ 駐車場の安全対策をお願いします。（車と子どもの接触が心配です。） 

A９ 校地内の車の乗り入れについて、ご協力いただき、ありがとうございます。校地内で車と子ども 

 の接触が起こらないよう、子どもの安全を守るために原則的に車の乗り入れをお断りしています。朝 

は職員が玄関前で挨拶することで、天気にかかわらず、校地内の車の乗り入れは少なくなってきてい

ます。これからも、子どもたちの安全のために続けていきたいと思います。  

 

Q10 マーチングバンドの寄付金について教えてほしい。 

A10 マーチングバンドの寄付金募集では、大変お世話になりました。6 月 24 日付けのお手紙でご報告

させていただきました通り、目標寄付額を上回る寄付をいただきました。ありがとうございました。

今回、半袖上衣、ショートパンツ、ベレー帽、メジャー用のスラックス、ウエストポイント帽子、メ

ジャーサッシュ、アメリカンバトン、カラーガードポール、スーザフォンなどを購入いたしました。

詳細につきましては、改めて 10 月頃にお便りでお知らせいたします。 

  

Q11 一人一人の長所を見つけてくれて、ありがたいです。 

A11 学校は子ども達が長時間過ごす場所です。家族以外の人との関わりや体験の中で、色々な表情を

見せる場所でもあると思います。今後も、子ども達のよいところをみつけ、高め、保護者の方と子ど

も達の成長を見守っていきたいと思います。 

 

Q12 本を読む習慣が出来ました。 

A12 本に触れる機会が増え、たくさんの本を楽しみながら読んでいるようで嬉しいです。これからも、

たくさんの本に触れる機会をもち、読書を楽しめるようにしていきます。 

 


